TEK GOZLU DEVRELER

e KGK ve KAK‘nu kullanarak herhangi bir dogrusal devrenin
analizinde yeterli denklemleri yazabiliriz.

« Simdi temel devre kanunlarini kullanarak sistematik ve etkili
yollari inceleyelim

5 KAK DENKLEMI YAZ
VEYA SADECE AKIM AKIS
YONUNU BELIRLE

Batun elemanlar seridi
Sadece tek akim vardir
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TEK GOZLU DEVRELER

OHM Kanunu
GERILIM BOLUSUMU: EN BASIT ORNEK = R
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ONEMLI GERILiIM R,

BOLUSUM DENKLEMLERI
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TEMEL GERILIM BOLUCU OzETI
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ESDEGER DEVRE KAVRAMI

Bu kavram devrelerin analizini
basitlestirmek ic¢cin siklikla
kullanilacaktir. Burada cok basit bir
gerilim bolici tanitilmaktadir

|

R ,

<>
Vs Vs =R +R,

<

RZ

= s
R +R

Akim acisindan, her iki devre de esdegerdir.
Sagdaki devre sadece bir direnclidir

DIRENGLERIN SERI BAGLANMASI

R R, R+R,
WA —W; AWy
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ESDEGER DEVRE KAVRAMI

ELEKTRIK BAGLANTISI VE FIzZIKSEL Bazen, pratik yapim nedenleriyle,

DUZENLEME ARASINDAKI FARK elektriksel olarak bagli elemanlar
fiziksel olarak tamamen birbirinden
ayri olabilir.

NN
% §3

BUTUN DURUMLARDA DIRENCLER SERI BAGLIDIRLAR
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KONNEKTOR TARAFI

FIZIKSEL DUZENLEME ILE ELEKTRIKSEL
BAGLANTILAR ARASINDAKI FARKIN
ACIKLANMAST

FIZzIKSEL DUGUM
FIZzIKSEL DUGUM

14.4 KB SES / VERI MODEMI

KARSILIK GELEN NOKTALAR

ELEMAN TARAFI
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' COKLU KAYNAKLAR |

+V, —

Esdeger bir kaynak olusturmak icin
— | seri bagh gerilim kaynaklari cebirsel

: () Ry <>v olarak eklenebilir.

+ -

T Yol boyunca ilerlemek icin referans
it yon secilir.
= o =" Gerilim dasumleri gerilim
5<+ R, ;Vm yukselmelerinden cikarilr.
©
KGK v o+

Vo, +V, =V, + Vo, +V, +V, —V, =0 X

R1 T V2 T V3T VRp TV T Vg™V = AAA

Tum kaynaklar: tek tarafta toplayin ~
(Vl —V, TV, =V, _V5): V1 T Vro Veq \+> R,

(Veq ) = Vg1 Vg
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COKLU DIRENCLER

UR, _ VR, _ UR; _
LYY LYY m
Ry Ry R3 N
i(1)4 Ry %’UR4
v(t) +> BU CEVREYE KGK
- UYGULAYIN
+
< Rs %URS
Ry -
vy,

OHM KANUNU
v(t) = Ryi(t) + Ryi(t) + -+ + Ryi(t)

RS=R1+R2+'“+RN

i(t) = —L;g—?

V., =RI1=

R;

GOKLU DIRENGLER ICIN GERILIM BOLUSUMU
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COKLU DIRENCLER

1,V,4, P(30k)"yi Bulun

a 10kQ p  20kQ
& @

VWA vW——
A\
B
<i> 6V Kgng & <i> 12V
Uygulay1
I 30k0 V4| icin Cevre
I VAVAVA <]
€ d

10k + 20kI + 12 + 30kl — 6 =0
I=-01mA

V,, —12-20[k Q]I =0 (KGK) = V,, =10V

30k Q Direnc Icin Giic

P=1°R=(-10"A)*(30*10°Q2) = 30mW
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“TERS” GERILIM BOLUCU

GERILIM BOLUCU
R,
V,= —V V,
R +R,

V. 'yi Hesaplayin

" TERS " BOLUCU

R +R,
R,

IL Rline
——/W——¢
20 )

Vo

(j) Vg Rload% 220 )
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Viead = 458.3 kV

"TERS" BOLUCU
220420

V 458.3 = 500kV
> 220 10



I ve V,4'yl Bulun

12V

80 kQ) -
+) 6V B SEVREYE \
—d \

&

—6+80KI +12+ 40Kl =0=> | =—0.05mA
V,, —40kl =12V =0=V,, =10V

40 k()
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Eger V4 = 3V 1se, V.'y1l bulun
b 25kQ0 ¢

+ Vg
V

20 k() 19 KL

d
®

TERS BOLUCU PROBLEMI

~ 25+15+20

V
> 20

3=9V
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'PROBLEM-SOLVING STRATEGY

SINGLE-LOOP STEP Define a current i(1). We know from KCL that there is only one current for a
CIRCUITS single-loop circuit. This current is assumed to be flowing either clockwise or
counterclockwise around the loop.
Using Ohm’s law, define a voltage across each resistor in terms of the defined
current.
Apply KVL to the single-loop circuit.
Solve the single KVL equation for the current i(r). If i() is positive, the current is
flowing in the direction assumed: if not, then the current is actually flowing in the
opposite direction.
Pasif isaret kuralinin
kullanimina dikkat edin

+80KQ (1) oy KGK :— 6V +80kQ*i(f) +12V + 40kQ*i(£)=0

| By

80 k()

£y 8
N II it)=—2_ —_0.05mA
+ 120kQ

+\6V 1(t) \% 40 kO |40kQ*i(t)
d L/
. Akim1 bilmekle, kalan gerilim ve

gliclerin TUMU hesaplanabilir
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ORNEK

+ GK KULLANARAK
- "YINRULUN
Vpaicin KGK

<

—\VW\

E 10k b
Vpa =
Viep = 30k*1=15v

0.05mA

KGK: -12+20k*1+9+30k *1+10k*1 =0

1= _005mA
60kQ2

KGK : V,, +12-10k*| =0

VDA = —115\/ ..
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ORNEK

Bazen biraz
degisiklik
isteyebilirsiniz

_ Vab + BURAYA KGK UYGULA
+ Vx —
i ) BU CEVREYE VX Vﬂb —
V S KGK UYGULA
S _
4 — })(3Vx)
Vi =12V  VEYA BURAYA KGK
UYGULA
Fspny bagimli kaynak tarafindan
uretilen veya tuketilen guctir
KGK : —12+4+3V, +V, =0= Vy =2V

KGK : V,, +4+3V, =0= Vyp =—10V

KGK : V,, +V, -V, =0

Pav,) =3Vx | (PASIF ISARETKURALLI)

OHM KANUNU : | = jv =1mA Pav,) = 3[VX]*mA]=6mW
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